



Tomáš Hudeček, pracovník ZAS Nivnice, a.s., a Miroslav Mahušek, obchodní manažer firmy UNIMARCO, a.s. postřikovačem HARDI ALPHA evo

Tři roky jezdí s postřikovačem Hardi ALPHA evo od společnosti UNIMARCO, nedá na něj dopustit

Tažený postřikovač Hardi od firmy UNIMARCO, a.s. vyměnili v Zemědělské akciové společnosti (ZAS) Nivnice před třemi lety za samochod. Přesněji za tehdejší novinku na trhu, samojízdný postřikovač HARDI ALPHA evo TWIN FORCE s nádrží o obsahu 4 100 litrů a šířkou ramen 32 metrů. Mají pro něj jen slova chvály.

Tisíce hektarů ročně

Za rok s tímto postřikovačem zvládnou v Nivnici ošetřit zhruba 6 500 hektarů! Podnik hospodaří

na cca 2 200 hektarech, některé plochy se ovšem ošetřují i čtyřikrát až pětkrát ročně, takže stroj je v plném záprahu po celou sezonu.

„Jedná se o obiloviny, kukuřici a řepku, po žních pak nějaké ty výdroly, plevel,“ specifikuje Tomáš Hudeček, pracovník ZAS Nivnice, a.s., který s tímto postřikovačem jezdí již třetí rok.

Výkon a komfort

Když před třemi lety v podniku dosluhoval tažený postřikovač Hardi, rozhodlo se vedení družstva o jeho nástupci. Ve značce měli vzhledem k předchozím zkušenostem celkem jasno, nakonec ale před taženou verzí zvítězila samojízdná. Rozhodovala nejen cena, ale především jízdní a užitné vlastnosti. Průjezdní světlost 121 cm umožňuje flexibilní použití od nízkých až po vysoké plodiny, jako jsou kukuřice, slunečnice nebo řepka. „A ten výhled z prostorné kabiny,

ten je opravdu krásný. Navíc ten komfort v podobě odpružení zadní nápravy i kabiny, klimatizace a chladničky v kabině – to je pak opravdu radost pracovat,“ pochvaluje si Tomáš Hudeček. A nedostatky? „Jediné, co mne mrzí, že ta druhá sedačka v kabině je tak maximálně pro mou pětiletou dcerku. Až bude větší, už se sem nevejde,“ krčí rameny. Pokud jde o jízdní vlastnosti, nikdy s tímto samochodem neměli v podniku větší problémy, kromě drobnějších chyb v elektronice, které pomohli vždy operativně vyřešit technici profesionálního servisního týmu firmy UNIMARCO.

Za pomoci vzduchu

„Po zkušenostech s taženým postřikovačem HARDI, který již měl pro postřiky podporu vzduchu TWIN, jsme jednoznačně preferovali stroj s těmito vlastnostmi,“ pokračuje obsluha stroje. S vysoce účinnou řízenou vzduchovou asistencí HARDI TWIN je pro řidiče mno-

hem snazší provést kvalitní postřik celého pole. Při běžných podmínkách totiž majitelé strojů vybavených rameny HARDI TWIN získávají ve srovnání s běžnými postřikovači minimálně dvakrát více vhodných hodin pro bezpečný a účinný postřik. Dva výkonné ventilátory vhnají proud vzduchu do vzduchových vaků obou ramen postřikovače. Vytvořená vzduchová clona umožňuje využívat vyšší aplikační rychlosti i v náročných povětrnostních podmínkách, a to při účinném potlačení úletu postřiku. Úspora chemikálií s tímto systémem je až 30 % a vyplatí se i za bezvětří.

Široký záběr, vysoký výkon

Na rozdíl od předchůdce, taženého postřikovače, který měl šíři ramen 24 metrů o objem nádrže 2 800 litrů, teď mají na samochodu ramena 32 metrů, stroj je silnější, umožňuje vyšší pracovní rychlosti a díky objemné nádrži o obsahu 4 100 litrů také méně častější plnění. Navíc díky podpoře vzduchu TWIN je potřeba



Samojízdný postřikovač HARDI ALPHA evo na pozemcích Zemědělské akciové společnosti Nivnice pracuje již tři roky

asi poloviční dávky vody na hektar oproti běžným postřikovačům. „Pokud jde o obsluhu stroje, měl jsem z toho zpočátku obavy, ale prakticky během půl dne jsem se do toho dostal, ovládání mi přišlo zcela intuitivní,“ říká dále Tomáš Hudeček.

Přimíchávací zařízení na chemii s označením TurboFiller má vysokou kapacitu a poradí si navíc s veškerou práškovou chemií i s močovinou. Míchání probíhá ještě předtím, než se dostane do hlavní nádrže. Značku Hardi chválí v Nivnici taky za vynikající čerpadlo, které je jednoduché

a maximálně spolehlivé. Automatický proplach AutoWash probíhá zcela automaticky a vše jde nastavit podle potřeby buď jednoduše z kabiny, nebo pomocí ovládací jednotky, která se nachází vedle přimíchávacího zařízení TurboFiller. Pomáhá to předcházet vzájemné kontaminaci pesticidů.

Výbava na přání

Kamerový systém byl k postřikovači Hardi ALPHA evo montován jako výbava na přání. „Jsem rád hlavně za ten zadní kamerový systém, který mi umožňuje sledovat dění na cestě ze všech

úhlů, protože tento stroj je opravdu robustní a ve zpětných zrcátkách nevidíte pochopitelně vše. Přední kamerový systém se zase svěděl hlavně v kukuřici, když najždím do řádku,“ dodává Tomáš Hudeček. V podniku využijí i další výbavu na přání, jako je pracovní osvětlení pod rameny a systém ultrazvukové kontroly automatického nastavení výšky ramen postřikovače nad terémem, respektive plodinou. Jsou to investice navíc, které ale v konečném důsledku přinášejí další možnosti a nakonec i úspory.

Text a foto: Ing. Petr Hynek

HARDI

VÁŠ POSTŘIKOVÝ SPECIALISTA HARDI

UNIMARCO a.s. Tel.: +420 577 901 148 • e-mail: unimarco@unimarco.cz • web: www.unimarco.cz



Přimíchávací zařízení na chemii s označením TurboFiller má vysokou kapacitu a poradí si s veškerou chemií i s močovinou